

佛山西站完成“焕新”升级

优化功能区布局,全方位提升旅客出行体验

佛山日报 记者杨世聪 通讯员詹柱华、陈余斌摄影报道:1月8日上午,佛山西南进站口开放暨枢纽功能区焕新仪式在佛山西南进站口广场举行,正式宣布佛山西南进站口成功“焕新”升级,提升旅客出行体验,助力佛山深度融入“轨道上的大湾区”。

2024年,佛山西南进站口日均到发客流3.6万人次,单日最高峰达7.9万人次。轨道交通格局的不断变化,站场部分设施功能区的划分以及标识标牌指引等逐渐难以满足旅客日益多样的需求。为此,佛山西南进站口于2024年12月开始实施升级改造。

首先,重新调整一、二层功能区,让各区域名称更加清晰易懂,相同功能区设置在同一层,大幅减少旅客步行距离,提升枢纽整体运行效率。

其次,优化站场现有功能区布局,包括把网约车快速接客区从原来的一层西区调整到二层的东西区,旅客不论从哪个出口出站都能快速换乘网约车;增加T7快速落客区



佛山西南T7快速落客区正式投用,旅客下车即可进站。

并开放南进站口,旅客下车即进站;启用南侧站房东西区连廊,联通东、西两区,步行约200米即可实现东、西两侧出站区的快速转换。

同时,佛山西南进站口对枢纽及周边路网的人行、车行标识系统进行补强更新,按照分区域、分方向、分主次的原则,精简标识内容,优化排版。通过更人性化的设计,全方位提升旅客出行体验。

“此次‘焕新’将进一步提升佛山西南站的运营效率和

服务水平,增强区域交通枢纽的影响力。”佛山西南站管理局局长林琳表示,2025年春运工作即将启动,佛山西南站将全力保障旅客平安顺畅出行,实现平安春运、便捷春运、温馨春运。

“车站一小步,服务一大步。佛山西南站此次升级改造,是更好服务旅客的一个工作亮点,也是践行共建共享服务领域的新起点。”广州南车站副站长尹奇表示,将全力支持佛山西南站建设,让旅客共享铁

路改革发展新成果。

作为佛山对接粤桂黔、融入大湾区的门户枢纽,佛山对外展示的重要城市窗口,未来,佛山西南站将以建设“大湾区西部立体交通主枢纽”为目标,不断加快西站核心区道路交通运输网络建设,优化西站枢纽服务,为佛山打造立体交通发展新格局提供有力支撑。



扫码看视频

顺德公布106个道路客运招呼站和停靠点信息 乘坐大巴更便捷

佛山日报 记者洗颖仪报道:不用去客运站也能坐上大巴。1月8日,记者获悉,顺德公布106个区内道路客运招呼站、停靠点相关信息,方便市民乘车,特别是乘坐跨市、跨省班车。

这些站点大部分位于公交站,还有位于酒店、候机楼、村居市场等,覆盖广泛,主打便民。客运招呼站、停靠点的设立方便了市民就近乘车出行,提高了出行效率,有助于顺德完善内部交通网络,覆盖一些交通不便区域。

据悉,顺汽出行(顺汽集团)申报设立大润发A站公交站、顺德学院地铁站、华侨城欢乐海岸PLUS公交站等83个顺德区道路客运招呼站、停靠点,

更好满足顺德市民“门到门、点到点”的出行需要,助力顺德打造“一站多点”的道路客站点体系,出行便捷程度远超传统的“车进站、人归点”客运服务模式。

此外,目前顺汽出行已开通顺德往返深圳、珠海、罗定、广州南站等多条省内城际巴士线路,每天发班超100个班次,票价惠民。市民提前在顺汽出行微信公众号或小程序买票,即可自主选择招呼站(停靠点)乘坐城际巴士。

顺汽集团运营部主管周海权表示,接下来将持续了解市民需求,根据人流等实际情况灵活调整站点班次,方便广大市民游客出行。



去年以来三水新增“双承诺”单位超2000家 加入诚信建设行列 营造放心消费环境

佛山日报 记者陈枫报道:七无理由退货、放心消费承诺……今年以来,三水经营场所积极响应政府号召,主动加入诚信建设行列,通过系列实际行动弘扬诚信文化,打造放心消费环境,让消费者购物更安心、舒心。

春节临近,三水中心城区一家连锁超市门店摆满了各式各样的年货商品,商品外包装清晰标注了生产日期、保质期以及配料表等信息。

对于散装的糖果饼干等商品,在相应的货架前,也摆放有显示生产日期、厂家等信息的标签卡,方便市民随时查询。此外,生鲜类的蔬菜、水果、肉、禽、蛋以及各类日用百货商品也都做了明码标价,肉类的检验检疫证明、蔬菜农残检测情况也会进行公示,让消费者买得放心。

该超市营运区域经理吴燕红表示,为进一步提升消费体验,目前他们所有门店都实行了“7天无理由退货”承诺。除了生鲜和高档酒类商品外,其他日用百货、预包装食品、奶粉、粮油等商品都

被纳入这一制度。

除了退货承诺外,这家超市门店还设立了消费维权服务站,建立了消费争议快速处理绿色通道。“如果消费者在购买过程中遇到了存在质量问题的商品,我们会积极进行调解,提供退货退款等服务。”吴燕红说。

放心消费环境的营造,离不开政府部门的监管。除了日常检查外,近期三水区市场监管局还开展了专项行动检查春节节假日食品安全,主要检查商家索证索票情况是否规范,要求商家每一次进货都要查看供应商的资质,以及产品的合格证明,同时要求商家对产品外包装及其质量问题进行检查。

近年来,三水区以“双承诺”活动为契机,全面推动全区消费环境优化升级,积极弘扬诚信文化,营造放心消费的良好氛围。2024年以来,三水新增“放心消费承诺”商家和“线下无理由退货承诺”店超2000家,目前全区“双承诺”单位累计达3300家,共创建消费维权服务站88家。

佛黔协作开通2025年回佛返岗专列

送出600张免费车票

佛山日报 记者陆佩兰 通讯员谢柳峙报道:春节将至,为帮助春节后贵州黔东南州在佛山务工人员顺利返岗就业,促进当地群众踊跃结对帮扶城市佛山就业创业,

黔东南州和佛山市积极发挥东西部协作机制作用,计划在2025年春节后2月5日(正月初八)开行佛山返岗免费专列,送出600张免费车票。高铁车次为D1857,上

车地点为从江高铁站,下车地点为佛山西南站。报名范围为黔东南籍在佛山市务工返岗人员以及2025年新增到佛山务工就业人员。集中报名时间为2025年1月11日至1月

15日(8:30~12:00,14:00~17:30),名额有限,先报先得(以联系劳务站确认报名时间为准)。报名方式为通过黔东南州县两级派驻佛山劳务协作站报名。



家有一老 订份日报



疾病预防、养生保健、佛山大事,爸妈关心的内容都有;字号大,无手机蓝光,方便长者阅读不伤眼。



2025年《佛山日报》火热征订中 订报咨询电话:83320780

佛山五区订报电话

禅城: 83320780 南海: 83872000 顺德: 22200555 高明: 88668112 三水: 87707854